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Ihre Meinung ist uns wichtig!  

Die LVR-Geschäftsstelle für Anregungen und Beschwerden erreichen Sie hier:  

E-Mail: anregungen@lvr.de oder beschwerden@lvr.de, Telefon: 0221 809-2255 

 

LVR – Landschaftsverband Rheinland Bankverbindung: 

Dienstgebäude in Köln-Deutz, Horion-Haus, Hermann-Pünder-Straße 1 Helaba 

Pakete: Dr.-Simons-Str. 2, 50679 Köln IBAN: DE84 3005 0000 0000 0600 61, BIC: WELADEDDXXX 

LVR im Internet: www.lvr.de Postbank 

USt-IdNr.: DE 122 656 988, Steuer-Nr.: 214/5811/0027 IBAN: DE95 3701 0050 0000 5645 01, BIC: PBNKDEFF370 

 

 

 

 

 

 

 

Vorsitzende des Ausschusses für den LVR-Ver-

bund Heilpädagogischer Hilfen, der Krankenhaus-

ausschüsse 1 - 4, des Gesundheitsausschusses 

und des Ausschusses für Personal und allgemeine 

Verwaltung 

 

Mitglieder und stellvertretende Mitglieder des 

Ausschusses für den LVR-Verbund Heilpädagogi-

scher Hilfen, der Krankenhausausschüsse 1 – 4, 

des Gesundheitsausschusses und des Ausschus-

ses für Personal und allgemeine Verwaltung 

 

nachrichtlich: 

Geschäftsführungen der Fraktionen in der Land-

schaftsversammlung Rheinland 

 

über Stabsstelle 00.200 

  01.09.2023 

 

81.11 

 

Karina Pohl 

Tel    0221 809-6637 

Fax   0221 8284-2604 

karina.pohl@lvr.de 

 

 

 

Beantwortung der Anfrage 15/81 „Einsatz von Voll- und Teilzeitkräften 

HPH im Vergleich zu Krankenhäusern“ der Fraktion DIE LINKE 

 

 

Sehr geehrte Damen und Herren, 

 

die Anfrage 15/81 wird wie folgt beantwortet:  

 

1. Wie setzt sich der in Abbildung 18 gezeigte Anteil von Voll- und Teil-

zeit im HPH- und im Klinikbereich des LVR zusammen? 

 

2. Wie hat sich der Anteil der Teilzeitbeschäftigung in diesen beiden Be-

reichen in den letzten zehn Jahren entwickelt? 

 

3. Wie entwickelte sich jeweils der Anteil der Voll- und Teilzeitbeschäf-

tigten im HPH- und Krankenhausbereich 2022? Liegen der Verwaltung 

dazu schon Zahlen vor? 
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Die Anteile1 der Teilzeit- und Vollzeitbeschäftigungen im LVR-Klinikverbund und 

LVR-Verbund Heilpädagogischer Hilfen sind in der Betrachtung der Jahre 2013-

2022 nahezu konstant. 

 

Während der Anteil der Teilzeitbeschäftigung im LVR-Verbund HPH bei ca. 70 % 

liegt, beträgt er in den LVR-Kliniken ca. 40 %. 

 

 

a) LVR-Verbund HPH 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                           

1 Alle dargelegten Zahlen beruhen auf Auswertungen der Mitarbeitendenzahlen inklusive der ruhenden 

Fälle und der Auszubildenden. 
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b) LVR-Kliniken 

 

 
 

 

 

 

 

4. Wie setzen sich für die genannten Zeiträume die Teilzeitanteile für die 

Berufsgruppen im heilpädagogischen Bereich (z.B. in der Heilerzie-

hungspflege und im Verwaltungsdienst) und im Klinikbereich (wie Pfle-

gedienst, Verwaltungsdienst, therapeutischer und ärztlicher Dienst) zu-

sammen?  

 

Nachfolgend dargestellt sind die Anteile der Teilzeit- und Vollzeitbeschäftigungen 

in den jeweiligen Berufsgruppen zum Stichtag 31.12.2022 in der gängigen Ver-

wendung der Berufsgruppen. 
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a) LVR-Verbund HPH 

 

 

 

b) LVR-Kliniken 
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Mit freundlichen Grüßen 

Die Direktorin des Landschaftsverbandes Rheinland 

In Vertretung  

 

W e n z e l – J a n k o w s k i 

 

 

 


